

祥云县市场监督管理局切实保障未成年人身心健康

为认真贯彻落实未成年人保护法，进一步维护未成年人合法权益，营造安全健康的成长环境，祥云县市场监督管理局立足职能，依法加大对重点行业的监管整治力度，打出“护蕾”组合拳，织密“保护网”，积极净化社会环境，切实保障未成年人身心健康。

多方联动 开展检查整治

祥云县市场监督管理局联合宣传、公安、文旅、教育等部门，开展校园周边环境整治，重点清查书店、文具店、打字复印店等场所，打击查处非法图书音像制品及各类侵权盗版行为，切实加强未成年人出版物管控。对辖区内网吧、酒吧、KTV等娱乐场所进行综合整治，重

点检查是否存在接纳未成年人进入网吧、是否兜售违规电子产品、是否向未成年人销售烟酒等行为。共检查网吧15家次、酒吧14家次、KTV12家次，张贴禁止向未成年人销售烟酒宣传贴200余份，有效清除危害未成年人身心健康的风险隐患。

精准出击 净化市场环境

以超市、便利店、烧烤店、文身等行业为重点整治对象，以学校为中心向四周辐射，对各经营主体开展日常监督、现场询问和突击检查，对经营主体资格、索证索票、食品存放是否规范，是否销售“三无”和过期食品，是否向未成年人提供文身服务等情况进行监督检查。

查。共排查烧烤经营户186家、学校周边百货经营户152家、文身店17家，专项签订承诺书300余份，张贴禁止向未成年人提供文身服务宣传贴17份，做到针对性检查。

严厉打击 震慑违法行为

以“零容忍”的态度对监管过程中发现的损害未成年人合法权益行为进行严厉打击，涉嫌存在违法违规行为的，坚决按照《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国刑法》等相关法律法规予以查处，始终保持高压态势，形成有力震慑，努力为未成年人构建健康良好的消费环境和成长环境。截至目前，共

立案查处损害未成年人合法权益或身心健康的各类违法案件5件，其中：已办结完成3件，正在办理2件，罚没金额30021元。

祥云县市场监督管理局通过利剑护蕾专项行动，切实维护好未成年人合法权益和身心健康，助力未成年人在阳光下健康成长。

[张丽仙]



漾濞县鸡街完小举行“童心萌动，乐享六一”儿童节庆祝晚会

为了培养孩子们健康的审美情趣和良好的文明素养，激发学生热爱校园的情感，5月29日，漾濞县鸡街完小结合自身特点，以唱、舞、品系列节目为载体，举行以“童心萌动，乐享六一”为主题的儿童节庆祝晚会。

校党总支为了本次活动精心准备，从活动设计、节目形式、节目编排、环境布置、场地安排、人员参与等方面进行了策划，并逐一落实。孩子们身着节日盛装，校园里欢声笑语，处处洋溢着欢乐的气氛。

活动中，孩子们合唱《中华少年》、表演手舞《中国字中国人》，以孩子的视角诠释了爱国心；用古典舞《小花灯》《上春山》展现了传统舞蹈的魅力；借现代舞《中华美少年》《少年中国说》展现少年风采；通过《大刀舞》及舞蹈歌曲《吃核桃》等少数民族节目谱出了民族团结之音。孩子们如同一个个快乐的精灵，在舞台上时而酷帅、时而可爱、时而灵动，节目精彩纷呈。

“今天的活动真丰富，每个节目都饱含着老师和孩子们的辛勤付出与努力，每一个瞬间都绽放着童年的纯真与美好，我的儿子也在台上，这是他成长道路上的一次难忘经历。”学生家长代表罗映华骄傲地说道。

鸡街完小负责人表示，此次文艺演出不仅为孩子们提供了一个展示自我的平台，也让孩子们在欢乐的氛围中感受到了节日的美好和成长的快乐，充分展现了鸡街完小寓教于乐的教育成果。同时，也希望全体教职工继续保持敬业奉献的精神，忠诚党的教育事业，热爱工作、热爱学生，为鸡街乡教育事业的发展作出自己的贡献。

[熊洁 柯王强 谢健球]



5月29日，祥云县退役军人事务局组织党员和干部职工在烈士陵园开展义务植树暨主题党日活动。植树现场，大家探锄填土、扶正树身、培土植树、填土踩实、配合默契，以实际行动落实绿色发展理念、践行生态环境保护责任，通过植树的方式，祭扫英烈、表达哀思，彰显党员志愿者先锋模范作用，铭记先烈遗志，传承先烈精神。

[陈应国 摄]



5月30日，大理市妇幼保健院党支部联合云南省建设投资控股集团有限公司十五公司第四直管部党支部到大理州反腐倡廉警示教育中心开展警示教育活动。活动结束后，大家纷纷表示，将深刻汲取反面典型教训，引以为戒，切实强化“廉”的工作作风，做到以廉立身、以廉树威、以廉守正。

[胡本强 摄]

大理州市场监督管理局、大理州消费者协会消费投诉举报提示

2024年中高考将至，为助力广大考生以良好的状态迎接“双考”，保障考生有序、高效备战考试，大理州市场监督管理局、大理州消费者协会特发布如下消费提示：

一是要谨记用餐安全。考生应尽量在家或在学校食堂用餐，家庭为考生准备餐食时，应结合考生平时的饮食习惯，注重营养搭配、荤素相宜、均衡膳食。不要盲目给考生增加各种“补品”和偏方食品，以免出现过敏或引起肠胃

不适；如确需外出就餐或外卖订餐时，一定要选择证照齐全、卫生干净的餐饮单位就餐；注意查看外卖平台商家公示的各种证照，选择距离较近、口碑较好的网络外卖平台商家订餐，收到食品后请检查包装是否完好，食物是否新鲜。建议不食用街头摊点经营的食物、不在考点周边流动餐饮摊贩就餐。

二是要科学理性订房。如有订房的需求，家长在预订房间前，要综合考虑交通线路、宾馆卫生环境、服务质量

等方面的因素，特别是考生需要一个安静的环境来保证充足的睡眠，要摸清线路，合理安排时间，以防迟到错过考试。预订房间时，要查看商家是否明码标价，注意订金和定金的区别，网络订房时要注意商家承诺的条款，拒绝不公平的条款。

三是要选好考试文具。提前准备好考试所需的文具，考生购买考试用品时要到证照齐全的大型商超、文具店购买品牌考试用具，要注意查看经营者主

体资格是否齐全，文化用品是否存在“三无”等情况，尽量不要尝试新奇的款式，以平时用得较多的品牌和规格为主，同时请留存好购物小票。

四是要小心“提神”饮品。中高考期间，天气炎热，考生应适当增加饮水量，白开水是补水的最佳选择。饮用浓茶、咖啡等需谨慎，避免其神经兴奋及利尿作用影响睡眠和考试的正常发挥。

五是要文明节约就餐。中高考期间，考生和家长用餐时应按需合理点

餐，避免剩饭剩菜、防止浪费。用餐时应自觉遵守公共道德规范，讲究用餐卫生，采取分餐或公筷公勺的方式，文明用餐，践行“光盘”，剩餐“打包”。

六是要增强维权意识。在消费过程中，如遇到食品安全、考试用品质量、考点周边宾馆和餐饮不明码标价或哄抬价格等违法违规行为，请家长和考生保存好相关票据证明、医院就诊记录等证据作为维权的有效凭证。一旦发生消费纠纷，消费者要勇于依法维护自身

的合法权益，可先与经营者协商解决，协商不成的，可直接到辖区市场监管部门进行反映，也可通过拨打12315投诉举报电话（0872-12315）或通过全国12315互联网平台在线进行投诉举报，依法维护自身合法权益。

祝愿所有考生都能够取得理想的成绩！

大理州市场监督管理局
大理州消费者协会
2024年6月4日

公益广告

【社会主义核心价值观】

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

保护洱海母亲湖 构建和谐美家园

